手 微信号 备注 小记者投稿 来稿必须为 word 格式 作品必须为原创 不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注 作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式 如习作采用 请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。 我们期待你的作品!刊登作品可在 无线瑞安 APP以及 瑞安日报升学宝 微信公众号上定期发布。



体验剪纸乐趣 感受非遗文化

瑞安日报小记者 巧手"剪"快乐

秦丽

剪纸是我国传统的民间工艺 ,它是手工和画画的结合体。通过剪、刻、撕等方式来完成创作 ,既能锻炼动 手能力 ,又能开发想象力和创造力。

1月30日 瑞安日报小记者俱乐部的学员们来到长青藤画室 在画室南老师的带领下 开展了一堂精彩 纷呈的剪纸艺术课。

课堂上,小记者们学习了剪纸的知 识和技巧 ,了解了剪纸的寓意 ,动手体验 了两种不同的剪纸形式 :剪窗花和刻纸。

在剪窗花环节中,小记者们发挥想 象力 ,自由创作了各种不同的花型。

刻纸更是需要足够的耐心和细心, 完成一幅简单的作品也需要大半小时。 小记者们虽然觉得很累,但都坚持完成 了作品,是不是该给他们一个大大的赞

这次体验课,不仅让小记者们对剪 纸产生了浓厚的兴趣 ,更让他们学到了

小记者沈桢皓课后谈了自己的感 想:通过这次剪纸活动,我知道了耐心的 重要性。活动开始时老师跟我们讲解了 剪纸的基本形式 自己演示并让我们当场 制作。看老师剪起纸来非常简单 我觉得 应该不难 ,而且起初我也非常顺利 ,但接 下来却越来越难。虽然中途失败了好几



次,但在老师的鼓励下,我继续耐心地剪 着。经过长时间的努力 终于看到了自己

小记者剪纸作品展示

成功的作品 两只小狗 ,我内心一阵狂 喜。耐心 ,是通往成功的必需品!

记一次剪纸

锦湖实验小学四年级 潘子梦

起床了!起床了!一大早我就被妈妈 的高分贝叫声吵醒。我洗了脸 刷了牙 早饭 都没来得及吃 就坐车来到了长青藤画室。

一进门 我就被画室墙上美丽典雅的装 饰迷住了:一幅幅优雅摩登的女郎素描画, 一张张精致生动的镂空剪纸画 无不投射出 作画者一颗丰富细腻的心和对生活的热爱

上课了 南老师带着微笑走进教室 她今 天要教我们剪窗花和刻纸。

剪窗花时 我们得把纸对折三次 然后 你们自由发挥想象 在纸上剪出各种图案 比 如圆形、心形、三角形 南老师细心讲解 , 不过得注意 对折后 一边可以分开一边是 合并的 合并的地方不能全剪断 得留一点, 不然最后剪出来的纸就全散开了。

我照着南老师的话一步一步慢慢地剪, 可是一不小心还是剪散了,只好重新再剪一

开始刻纸了 老师先发下几张样图让我 们挑选 然后又发给我们每人一把刻刀。我 心想 不就是用刀子在上面刻几笔吗 一定更 简单。我自信满满地拿起刻刀,可是开始动 手刻画时 ,我才发现刻纸原来这么难。到转 弯时 ,刀子根本就转不过来 ,刚刚一刻 纸就 被我刻了一个大洞 刚刚满满的自信顿时跑 得无影无踪了。

这时 南老师走了过来 看到我失落的样 子,说道:没关系,第一次谁都不能刻得很 好 来 你看我刻 每一笔都要用力一笔刻过 去。好了 不要灰心 继续加油!

南老师的话又激起了我的信心 ,虽然有 好几次我都想放弃,但她总是鼓励我,让我一

一个小时过去了 我终于完成了作品 看 看别人的 再看看自己的 总觉得自己的比别 人的丑。如果下次还能来 我一定要完成一 幅更好的作品!

剪纸课有感

市实验小学五年级 余鑫

今天在秦老师的带领下,我们来到了 长青藤画室。在这里 我们认识了一位年 轻漂亮的老师 南老师。

南老师长着浓浓的眉毛,大大的眼睛, 尤其是她笑起来更加亲切和蔼。南老师 说 剪纸是中国最古老的民间艺术之一 被 纳入国家非物质文化遗产。

南老师首先教我们折叠剪纸,然后教 我们阴刻、阳刻和阴阳刻。 讲完后 給了我 们一张大大的红色宣纸 ,让我们自己动手 试一试。

拿起刻刀 我的心一下慌了起来 生怕 刻错一个地方,又怕刻到自己的手。我小心

翼翼地在一张纸上慢慢刻了起来。我先把 里面的轮廓刻了出来 河是一个不小心 两根 线条断了 我慌了起来。这时 南老师走到我 身边 说:断了一两根没什么关系 关键要有 耐心。听了老师的话,我心里又安静下来 了。慢慢地 我终于把里面的轮廓刻完了 然 后开始刻外面的轮廓。外面的轮廓比里面 的稍微简单一些。所以,没一会儿就刻完 了。我拿着自己的作品 心中无比自豪。

经过这堂课的练习 我感受到了剪纸的 魅力 ,也知道了在平常生活中自己动手能力 的不足。希望我们能将剪纸技艺继续发扬 光大,让它成为我们生活里的一部分。

难忘的剪纸课

东山小学四年级 潘姝吟

期末考试刚结束,妈妈又让我去上 课。本来挺郁闷的,但一听是剪纸课,别提

来到画室,已经有许多同学在上课 了。我刚坐下来,就开始剪窗花了。我先 把一个正方形的纸折成一个三角形 ,然后 一直对折,再剪一些大小不同的形状。-打开 ,哇 ,真漂亮呢!这个好有趣!

接下来开始刻纸。我选了一幅 年年

有余 的画来用刻刀刻。我拿起刀便开始 认真地刻了起来,谁知一用力,一不小心就 把纸割破了 还好没割断 我更加小心翼翼 了。就这样,一步一步地刻下来,虽然中间 有好几次我都想放弃,但最终我还是坚持 把这幅画刻完了。第一次刻虽然刻得不是 很好,但是我觉得自己很认真了。

上了这节课后,我觉得做任何事都要 坚持不懈 不能半途而废。







我市7个项目入选 省 中职教育质量提升行动计划

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 项 学品 林长枫)2017年浙江省 中职教 育质量提升行动计划 项目建设名单 日前公布,瑞安共7个项目入选,居温 州各县(市、区)首位。

市职业中等专业教育集团学校成 为浙江省 中职名校 立项建设单位 (温州市共2所),该校 叶海鹤名师及 名师工作室 、 陈春兰鼓词大师及大 师工作室 、 多元化实践德育品牌 、 瑞安市锦湖街道现代化成人学校 、

新居民学堂成教学习品牌 ,塘下职 业中专 数控技术应用 项目成功获

据悉,在3年建设期内,省和地方 财政预计投入 2240 万元资金,重点推 进中职选择性课改、现代学徒制试点 等为主要内容的中职教育质量提升行 动 ,提高职业教育人才培养与瑞安产 业发展的匹配度,更好地为瑞安经济 社会发展服务。

市人民教育基金会成绩斐然

本报讯(通讯员 陈桂芬)1月31日, 市人民教育基金会第三届理事会第四次 会议在市教育局举行。

据了解,去年,市人民教育基金会以 协助政府资助寒门学子完成学业为重点, 做好募捐、服务和管理工作 ,开展了一系 列助学、助教公益活动,支持改善学校办

学条件,促进了我市教育均衡发展。在 《教育基金》报创办十周年之际,由团结出 版社出版《与爱同行》作品集,再现了教育 基金会创办10年来的主要成果,真实记 载了教育基金会的心路历程、爱心人士和 学生对梦想的追求。

自去年来 我市教育基金会积极参与

资助贫困生上大学 活动 ,83.11 万元资 助了147名贫困大学生、10名贫困高中 生,及关爱特教学生与留守儿童;92.6万 元救助 151 名特困教师 ;296 万元改善了 为 2016 年度师生 109 个创新奖颁发了 11.31万元。

38 所学校落后的教育设施和办学设备;

在每个孩子的心里 播下一颗科学的种子 虹桥路小学科学课脑洞大开

本报讯(记者欧苗苗)从去年下半 年开始,虹桥路小学一年级开设了科学 课。脑洞大开的科学组老师借着科技节 的东风,带着同学们狠狠地玩了一把科

学名人 Cosplay。 说起科学这门课程,该校科学老师 黄国胜很感慨。他说,科学课的处境-直都比较糟糕,学生不喜欢,家长不了 解,曾有家长质疑科学课只是技能课,学 了有什么用?面对窘境,该校首先做的 就是让同学们喜欢上这门学科,然后再 让他们影响身边的人。

为了让刚刚开设科学课的一年级同 学们感受科学的魅力,黄国胜设置了一 个有趣又大胆的实验,让同学们从衣着 或行为上模仿国内外科学家,体会不一 般的感受。任务一发布,就激发了同学 们强烈的参与意识,吸引了家长们对活 动的关注。一年级的同学们有的模仿德 国天文学家约翰尼斯·开普勒,有的模仿 物理学家玛丽·居里,有的模仿我国古代 发明家毕昇,还有的模仿诺贝尔物理奖



爱因斯坦 各个在表情上、衣着上表 现得淋漓尽致。

据了解,虹桥路小学科学组是首个 获得温州市先进教研组的集体。多年 来,科学组老师创造了一个又一个学科 品牌:科学之旅夏令营、科学之星总动 员、科学之行家校对话册、小科学家俱乐 部等优秀项目。